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Närvarande: Tommy Adam, Lennart Skoog, Susanne O Johansson, Joakim Johansson KEMAB, + 1 

· Indragning av ny el-kabel från en transformator på Axvägen fram till punkt vi bestämt, är kostnadsfri upp till 200 m från transformatorn, med upp till 25A strömstyrka. I vårt fall talar vi om att begära 80A strömstyrka som då kostar från start. 

· Kostnaden i vårt fall blir då en inkopplings avgift för ett nytt abonnemang som beräknas på antal Ampere vi beställer. Och vi beräknar 80 A att börja med. Kostnad /A kan bli ca 2000 kr/A, och landar då på 160 000 kr med möjlighet att senare öka styrka, men då med ytterligare kostnader förstås. Även det fasta abonnemanget blir då dyrare.

· Därefter tillkommer grävning för ny kabel, plus kabel och läggning av denna, till samtliga parkeringar i området (4 st). För detta får vi själva begära in offerter från tillgängliga grävfirmor, då Kemab föreslog att föreningen skall äga den interna kabeln själv. Pris kan vi bara uppskatta till vidare (200000 - 300000kr)?

· Enligt flera ”ladd” företag bör det initialt räcka med 25A/ parkering. (ca 10 garage). Vi har 4 parkeringar, men med ett system som effekt fördelar strömmen efter förbrukning, kan 80A räcka långt.

· KEMAB föreslog eventuellt en central P-plats där man kan börja med ett antal laddstolpar för gemensam användning. ”Laddgruppen” tycker inte det fungerar med tanke på antalet befintliga parkeringsplatser, snöplogning med snöupplag mm. Möjligen skulle det finnas en ledig plats vintertid, men vem vill ladda ute då? Man skulle i princip få boka en P-plats med el under året för att vara säker på laddnings möjlighet. Platsbrist och läge problemet.

· Styrelsen kommer dock att ställa frågan om denna lösning till medlemmarna senare. Även flera företag kommer att tillfrågas om förslag på lösningar och priser.


Tommy Adam

