2022-11-15.
Minnesanteckning från informationsmöte med Lantmäteriet ang. bil laddning.
Närvarande: Tommy Adam Blomman, Anders Jansson LM, Urban Månsson LM.



Nuvarande anläggningsbeslut innehåller två stycken GA (gemensamhetsanläggningar) precis som det gjort från början. GA:1-2. Se beslut från 1981. Enda skillnad är att Kronan och Hyllet ej ingår.

Allt som inte anges här måste man begära förrättning på.

För att ändra till uttag för laddning krävs i första hand beslut på årsmöte med samtliga positiva. Dessutom måste alla i föreningen också vara med på beslutet. Om någon eller några inte vill delta och vara med och betala, blir det först förhandling med LM. Kan bli flera, och i sista hand domstol.

LM eller domstol kan i vissa fall döma för majoriteten om sådan nytta för samhälle och sff finns.

LM fakturerar 1700 kr/tim.

Kan man skriva om anl-beslutet p.g.a. att vi redan har ström och eluttag i garagen? Nja, tveksamt. Det måste ändå förankras med alla medlemmar. Och bestäms att ladd- uttag skall installeras, så måste det i så fall genomföras. Precis som i stycket ovan.

Begär vi en ny förrättning och får ett JA till ett projekt, så får vi också en tidsfrist till när allt måste vara genomfört. Är det inte färdigt inom tiden, faller hela förrättningen och vi är tillbaka på noll.

Kan vi starta en ny verksamhet, GA:? Ja det kan vara möjligt. Säg att 30 st. vill ha billaddning och en förrättning om detta genomförs och det blir ja på det, då måste vi ändå genomföra hela projektet, vilket dom 30 får betala. T.ex. 1.200.000 kr efter bidrag = 40.000 kr/ medlem.

Nya medlemmar skulle kunna köpa in sig men troligen till ännu högre kostnad.

En tanke kan vara att bygga in laddare på 1 parkering och låta folk flytta runt i området som en start? Detta förslag tror inte undertecknad skulle gå att genomföra p.g.a. avstånd och tradition. Skulle dessutom nästan betyda samma infra- kostnader, och ändå inte räcka på sikt.

Att koppla in ett nytt abonnemang (80A) som en start tror LM kan låta sig göras utan deras inblandning. Kan räcka med att kemab EL godkänner detta som en uppgradering av området.

Detta kan dock inte heller göras utan ett utlyst årsmöte där majoriteten är positiva. Frågan är väl om vi har någon nytta med ett nytt abonnemang för kanske 200 000 kr om vi ändå inte kan gå vidare.

Det framkom även att Kommunen äger ”fastigheten”. Fastigheten är allt som inte är bebyggt inom området. Samfälligheten äger gemensamhetsanläggningarna GA:1-2. Se beslut från 1981.

Det kan då innebära att vi inte kan t.ex. skapa en parkering för laddning på en grönyta utan att begära tillstånd, och kanske även en ny förrättning för anläggning. LM kunde inte förklara denna ägarform.

Detta var en nyhet för undertecknad som då menade att kommunen borde asfaltera och klippa gräs?

Mer information om detta bör inskaffas från kommunen.

Mycket liten erfarenhet av att installera ”laddstolpar” i samfälligheter enligt LM. Det faller nästan alltid på att alla måste vara med på beslutet. Det beror på ägare och röstfördelning i SFF.

Samtidigt vet man inte idag hur det statliga rabatt systemet kommer att se ut framöver. Redan har ju regeringen tagit bort bonusen på elbilar. 

Det kostar även mycket pengar totalt i vår förening. Hur skall man finansiera projektet. Via sparade medel, eller lån. Kan SFF få lån? Vad sätter man i pant? Vill folk bli skyldiga som inte vill ha laddare?

Urban Månsson undrade om vi ändå inte är lite tidigt ute. Mycket kan ändras i regler och lagar inom en ganska snar framtid. Undertecknad fick känslan av att LM tycker vi skall vänta, men i annat fall gäller det som sagts ovan.
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