December 2022.  Sammanställning och avslut av styrelsens arbete med projekt billaddning. 

Styrelsen har under senaste två åren till och från arbetat med att undersöka möjlig installation av billaddare i våra garage. Enkäter har lämnats ut till samtliga hushåll vid två tillfällen. Utfallet av dessa var inte tillfredsställande ur den synpunkt att allt för få svar inkom över huvud taget. Alltså lågt intresse. Under enkäten 2022 inkom 29 svar (av 53), där 6 st (22%) var mycket intresserade, och 9 st (33%) ganska intresserade. Men även 6 st (22%) ville inte bidraga ö.h.t. (se enkät -22)

Styrelsen har under detta år haft kontakt med tre stycken presumtiva leverantörer av system för laddning.

Bolagen har liknande upplägg till lösningar på vår förfrågan, som gäller laddare till samtliga garageplatser, d.v.s. 53 stycken. Alla har även liknande kostnader och administrativa lösningar. Kostnaderna för laddare ligger mellan 800000-900000 kr. + Moms. Sedan tillkommer elinstallation på ca 300000 kr. Summa  < 1.5 milj.

Samtliga bolag använder appar eller taggar till att administrera sin fakturering emot brukaren, via nätet. Föreningen sätter priset på elen, och bolaget tar en avgift av brukaren via appen, t.ex. 35 öre/Kwh laddning.

Företagen skickar därefter pengar för elpriset till Blomman och kassören betalar faktura. (se offert Waybler)

Då vi behöver mera ström för att genomföra detta projekt har styrelsen kontaktat KEMAB för förslag på lösning. Deras förslag är att vi kopplar in ett nytt abonnemang, där strömmen kommer från en befintlig transformator på Axvägen. Strömmen skall dras i en ny kabel fram till överlämningspunkten som då är i elskåpet på garaget på Taxi 2. Det skulle vara en storlek på 80 Ampere, som sedan kan fördelas till övriga garage i området. Kemab´s arbete med detta skulle kosta mellan 160 – 200000 Kr.

80 A räcker långt men troligen inte på lång sikt. Därför dras en kabel som kan uppdateras vid behov. Ett problem som här uppstod var att Kemab inte vet var ritningarna på våra befintliga kablar finns. Därför föreslogs att föreningen själva tar ansvar för en ny kabel som läggs ner i området till samtliga parkeringar och att vi då äger den och bekostar den. Styrelsen uppskattar att en sådan grävning, läggning och inkoppling skulle kunna kosta >300000 Kr. Detta känns inte riktigt rätt i ägare/ansvarshänseende. (se protokoll Kemab)

Styrelsen har även haft kontakt med Lantmäteriet som måste göra en ny förrättning för att kunna skriva in i anläggningsbeslutet att området får, och skall ha laddare för bilar. Kostnad uppgår till mellan 10-100000 kr.

Det går inte att ge ett fast pris i dessa fall, och LM har idag liten erfarenhet av samfälligheter just på grund svårigheterna med att samtliga medlemmar måste vara positiva. (se protokoll LM) 
Oavsett hur vi skall gå vidare med detta projekt måste ALLA i föreningen vara eniga om detta. Om någon/några i en Samfällighet inte går med på styrelsens eller övrigas förslag och vilja, kan man inte gå vidare utan förhandling. I första hand kan LM genomföra förhandling om man tycker att ett projekt skulle gynna föreningen och samhället. Om inte LM kan lösa frågan kan den gå vidare till domstol. I samtliga fall får föreningen stå för kostnaderna. Det kan nämnas att LM fakturerar 1700 kr i timman.

Samfälligheten består av 53 medlemmar där alla har en röst och alla är lika mycket värda, och därför kan ingen tvinga medlemmar att deltaga i projekt, om inte en domstol beslutar så p.g.a. samhällsnyttan. 

Styrelsen har räknat fram ett kostnadsförslag baserat på ovanstående siffror och då kommit fram till en summa efter ett statligt bidrag från naturvårdsverket på (15000 Kr per ladduttag), (795000 kr).

 Vi har då beräknat ca. 2.000.000 kr minus 795000 kr = 1.200.000 kr.

Styrelse har tidigare föreslagit en personlig insats av medlemmarna som röstats ner på årsmöte. Det förslaget skulle gett 530000 kr och föreningskassan skulle bekostat lika mycket. Som vi nu ser skulle det ändå inte räcka till för denna kalkyl, och föreningen har även svårt att kunna låna pengar, då det är svårt att sätta en säkerhet, för att värdet ligger i allas egna fastigheter. Och återigen ALLA måste vara med i en samfällighet.

Styrelsen har nu tagit beslutet att på grund av kostnaderna, medlemmarnas vilja och en osäker framtid lägga projektet bil-laddning på is, och avvakta eventuella förändringar i samhället som kanske kan bidraga till en enklare lösning.

Som det nu är vet man inte heller om statens bidrag fortsätter. Redan har bonusen för elbilar tagits bort.

Styrelsen Blommans SFF

